
Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher 
(COMDIM), realizada aos quatorze dias do mês de outubro, de dois mil e 

quatorze, com primeira chamada às - dezessete horas e trinta minutos, e segunda 
chamada ás dezoito horas - no Palácio Visconde de Mauá, situado na Praça da 
Confluência, número - três, Centro Petrópolis RJ -.com os seguintes pontos de 
pauta:a) Chamada dos presentes e verificação do quorum; b) Leitura e Aprovação 
da ata da Reunião Ordinária do mês de setembro; c) Apresentação dos avanços 
no Hospital Alcides Carneiro; d) Informes; e) Assuntos Gerais. A reunião teve 
início ás dezoito horas, Fernanda Ferreira inicia justificando a ausência da 
presidente Luciane Bomtempo, em função de compromissos, de ultima hora no 
gabinete do Prefeito.  Em seguida, Fernanda lê a ata anterior, que é aprovada por 
todos. Logo após a aprovação da ata, a Vice-Presidente, Luciana Périco, passa a 
palavra para Sra..Ronye, Administradora do Hospital Alcides Carneiro, que explica 
os avanços do SEHAC, desde dois mil e treze, fala do maior complexo de obras 
do hospital, dos mais de dois mil partos realizados em dois mil e treze, falou dos 
avanços, do número e diversidades de cirurgias que passaram a ser realizadas no 
Hospital Alcides Carneiro e  como estão acontecendo os procedimentos no 
hospital. Em seguida Sra. Ronye apresenta um vídeo com a estrutura encontrada 
em dois mil e treze, e a estrutura atual do hospital, para conhecimento de todos e 
assim mostra como está funcionando cada setor. Encerrada a apresentação do 
vídeo, a Sra..Ronye foi aplaudida por todas as presentes. Em seguida, Sra. Ronye 
abre espaço para perguntas. Sra. Ana Cristina (APPO), fala da visita que fez ao 
Hospital Alcides Carneiro, na qual acompanhou o prefeito e sua equipe, e que 
ficou muito emocionada com o que viu. Parabeniza Ronye, pelos serviços 
prestados, diz que a questão das cirurgias já está resolvida e que todas as 
mulheres que precisam de cirurgia, serão operadas até dezembro de dois mil e 
quatorze.  Ainda com a palavra, Ana Cristina (APPO) elogia a dedicação da 
Presidente nas questões da mulher de um modo geral, e fala também da abertura 
do Outubro Rosa em São Paulo, onde a APPO participou.Com a palavra a Sra. 
Neuza ( Rádio, Som da Rua), fala de um caso em que precisou de atendimento, e 
o hospital Alcides Carneiro prestou todos os atendimentos necessários. Elogia e 
agradece profundamente pelo atendimento recebido. Fernanda Ferreira fala do 
empenho do Sr. Prefeito, para que o Hospital Alcides Carneiro tenha um 
atendimento de qualidade. Destaca os investimentos na Saúde, com a ampliação 
do Instituto da Mulher, da Criança e do adolescente, reforma e ampliação dos 
mais de dez postos de saúde e construção de UBS’s. Luciana Périco (AVI) sugere 
que estas informações sejam passadas para a população, principalmente, via TV, 
pois a mesma, muitas vezes, não tem conhecimento do que está acontecendo no 
Município em termos de Saúde, principalmente no Hospital Alcides Carneiro. 
Relata que quando esteve no Hospital, por ocasião da visita realizada com a 
Presidente do Comdim, ficou encantada com tudo que viu no local. Neuza (Rádio 
Som da Rua),convida Fernanda Ferreira para dar uma entrevista no Som da Rua 
e coloca a Rádio à disposição de todas as Conselheiras. Rosemaríe lembra; que 
muitas pessoas têm má impressão do Hospital -Alcides Carneiro - em função do 
seu histórico, mas que a realidade é outra.Sra..Ronye lembra que o Alcides 
Carneiro é um Hospital de ensino. Fernanda Ferreira fala do projeto para 



gestantes, que tem como objetivo, fortalecer o vínculo materno-infantil e que os 
dados do Hospital Alcides Carneiro servirão de Base para a elaboração do projeto. 
Fernanda informa que, a inauguração da nova sede da Secretaria de Educação 
será no dia dezessete de outubro e que no dia dezoito do mesmo mês, será 
aberta a Exposição itinerante 280 Dias: Adolescência e Gravidez, na comunidade 
Madame Machado. Amanda (COMAC), também elogia o atendimento do Hospital 
Alcides Carneiro. Fala do curso de capacitação em costura para as mulheres que 
sofrem violência doméstica, que tem vinte e cinco vagas dentro do projeto para 
mulheres pais de alunos da COMAC, e vinte e cinco para o COMDIM. Fernanda 
Ferreira sugere encaminhamentos via CRAS, e também, pelas Associações de 
Moradores.  Lourdes Petronilho (gabinete), também elogia o atendimento do 
Hospital Alcides Carneiro, que encaminhou uma paciente, e que a mesma foi 
muito  bem atendida. .Ana Cristina (APPO) convida a todas para a Caminhada de 
conscientização do Outubro Rosa, que será realizada no dia, vinte e cinco de 
outubro, com início às quinze horas, com concentração na Catedral. Fala ainda, 
das atividades da APPO, e diz que a meta de atendimento e detecção está sendo 
atingida, Diz ainda que o Outubro Rosa tem a função de conscientizar as pessoas. 
Ana Cristina convida a todos, para assistirem uma apresentação de teatro com a 
peça, Marias Vitoriosas que será no dia dezesseis de outubro, na DENTISPLAY e 
em Nogueira. Ainda com a palavra, Ana Cristina lembra o quanto a APPO tem 
contribuído para a melhoria dessas mulheres. Agradece a todos e, principalmente, 
a Deus, pelo trabalho realizado. Claudia Martins (Recicla Tecido) informa que o 
Recicla Tecido está caminhando com a Intertv, no Rio interior e que as mulheres 
estão dando testemunho na TV. Claudia Martins (Recicla Tecido) agradece ao 
COMDIM, ao Prefeito e a presidente, pois através do apoio recebido, está levando 
o projeto para mais dez Municípios. Fernanda Ferreira faz um agradecimento em 
nome da presidente, às pessoas que participaram da visita ao Hospital Alcides 
Carneiro. Nada mais havendo para ser discutido, a vice-presidente, Sra.Luciana 
Perico encerrou a reunião às dezenove horas e trinta minutos. A presente ata 
segue assinada por mim e pela vice-presidente Luciana Perico.      


